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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 

DO MÊS DE MARÇO DE 2023. 

Data: Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e três, com início 

às treze e trinta horas, os membros do Conselho Municipal de Educação reuniram-

se na sala de reuniões na Escola Municipal de Ensino Fundamental Professora 

Lavínia Rodrigues Sanson. – PRESENTES OS CONSELHEIROS: Sra. Ana 

Cláudia Leite Monéia (Titular), Sr. Flavio Junio B. dos Santos (Titular), Sra. Graziela 

Bruning (Titular), Sr. José Maria de Jesus (Titular), Sra. Juliana Aparecida Pantojo 

(Titular), Sr. Leandro Rogério Amici (Titular), Sr. Silvio Luis Amâncio de Abreu 

(Titular), Sra. Taís Limeira da Silva (Titular), Sra. Érika de Freitas Roldão 

(Suplente), Sra. Maria Conceição Dal Bó Vieira (Suplente), Sr. Paulo César Moraes 

(Suplente) e CONSELHEIROS AUSENTES: Injustificados: Sr. José Eduardo 

Pivetta (Titular). O Presidente cumprimentou a todos e deu início à pauta da 

reunião: 1 – Comunicação da Presidência: Seguir-se-á estritamente o que estiver 

elencado na pauta. Para pronunciamento, o Conselheiro terá até 10 minutos para 

exposição da matéria a ser deliberada, prorrogável por mais 5 minutos, se 

necessário. Após explanação, a plenária terá até 15 minutos para discutir e 

deliberar sobre o assunto. Se houver observadores, e se os mesmos requisitarem 

à Presidência, ser-lhe-á concedida a palavra por até 10 minutos, no final da reunião. 

Caso a pauta não seja esgotada, os assuntos pendentes serão transferidos para a 

próxima reunião ordinária. 2 – Pronunciamento: 2.1 – Diário digital – A Conselheira 

Érika apontou a necessidade do Diário digital alegando a melhoria na qualidade de 

trabalho dos professores. Ela apresentou o sistema utilizado no município de 

Boituva com seu aplicativo de fácil navegação e que contempla todos os aspectos 

necessários para a documentação escolar, eliminando assim o preenchimento 

manual e burocrático do diário escrito. O conselheiro Silvio comentou sobre um 

novo teste que será realizado com os professores da escola Marina. 2.2 – 

Solicitação para ampliação da carga horária da disciplina de Ciências de 3 para 4 

aulas semanais para o Ensino Fundamental II – a Conselheira Érika apresentou as 

habilidades de sua disciplina que precisam ser trabalhadas com os alunos e alegou 

que ampliar para 4 aulas de Ciências por semana ajudaria muito. O Conselheiro 

Leandro explanou sobre o excelente trabalho da área de Ciências no município e 

da importância do pensamento científico na vida dos educandos. O Conselheiro 

Silvio questionou se as demais disciplinas também não estariam pleiteando este 

aumento da carga horária e propôs uma reunião com os orientadores das 

disciplinas para discussão. O presidente Leandro ficou incumbido de solicitar esta 

reunião junto ao Secretário de Educação. 2.3 – Padrão para a reunião de pais – O 

Conselheiro Paulo apresentou este questionamento para a plenária alegando 

encontrar diferenças entre as reuniões que participa como professor (Fundamental 

I) e como pai (Fundamental II). A plenária sugeriu de colocar esta pauta em uma 
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reunião com os gestores escolares. 2.4 – Quais demandas podem ser solicitadas 

ao professor eventual – O Conselheiro Paulo apresentou a necessidade de rever o 

papel do professor eventual pois muitos não lecionam o que foi deixado pelo 

professor titular e, em alguns casos, a gestão escolar não supervisiona estas aulas, 

causando prejuízos aos educandos. A plenária concordou em colocar este assunto 

na pauta da reunião do CME com os gestores. 2.5 – Revisão do Estatuto do 

Magistério pleo CME para apresentar ao Executivo – O Conselheiro José Maria 

havia colocado este assunto na pauta e ele foi de acordo com a fala do secretário 

Antônio Carlos que esteve presente por alguns minutos na reunião e fez a mesma 

solicitação. Ele pediu ao CME que elabore um parecer da revisão até junho pois já 

existe um estudo do mesmo e a opinião do CME é de grande importância. Foi 

decidido que serão agendadas reuniões extraordinárias para este estudo. A 

primeira ficou marcada para dia cinco de abril de dois mil e vinte e três, as treze e 

trinta horas na Escola Lavínia. Todos os Conselheiros titulares serão convocados 

e os suplente convidados. 2.6 – Apresentação da Faculdade da Melhor Idade – A 

Conselheira Ana Cláudia apresentou o magnífico trabalho da Faculdade de 

Cerquilho com os idosos do município. Explicou que todos os serviços são 

voluntários e não há custo para os alunos. Contou sobre a dificuldade da parceria 

com a prefeitura tanto em desconto para funcionários, nos eventos da Faculdade 

da Melhor Idade e na parceria com os estudantes de psicologia dos últimos 

semestres e a área de educação. Os Conselheiros ficaram encantados com a 

possibilidade dos convênios. 2.7 – Apontamento do TCESP sobre cargos de 

direção, vice-direção e superior. O Conselheiro Flávio havia colocado este assunto 

na pauta, mas ele também foi antecipado na breve visita do Secretário de Educação 

Antônio Carlos alegando que o concurso para os cargos de gestão deverão 

acontecer em breve por uma exigência legal.  3 – Documentos enviados: nenhum 

documento enviado. 4 – Documentos recebidos: 4.1 – Indicação de Membro do 

CME para a vaga de suplente do Conselho do Fundeb – O Conselheiro Silvio foi 

indicado. 4.2 – Convite para a cerimônia de premiação da OBMEP MIRIM. Os 

Conselheiros Paulo e Graziela se comprometeram a participar do evento. 5 – 

Ordem do Dia: 5.1) Posse dos novos membros do CME – O presidente Leandro 

deu posse aos novos membros do CME e desejou um excelente mandato para 

todos. 5.2) Ações para promoção do Plano Municipal de Educação – O presidente 

Leandro afirmou que, na próxima reunião ordinária, serão distribuídas as metas do 

PME para que os Conselheiros possam estudar e discutir. 5.3) Ações para 

elaboração do Plano de Gastos com as verbas da Educação: O Conselheiro 

Leandro solicitou aos membros do Conselho que analisem algumas propostas para 

melhorias na/da Educação de Cerquilho, uma vez que será realizado um plano de 

gastos para o ano de dois mil e vinte e três em parceria com o Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social do FUNDEB e apresentado para a Secretaria 

de Educação e para o Prefeito José Roberto Pilon. 6) Leitura e aprovação da Ata 
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da Reunião de janeiro de dois mil e vinte e três: a Conselheira Graziela realizou a 

leitura da Ata da reunião anterior e a mesma foi aprovada pelos Conselheiros. A 

Reunião do mês de março foi finalizada com o agradecimento do presidente. 

Cerquilho, 28 de março de 2023. 
 
 
 

Prof. Leandro Rogério Amici 
Presidente do CME 

 


